

中英郵展開幕 600珍品亮相

范太梁愛詩郝鐵川白永潔楊紹明等主禮

香港文匯報訊(記者 解玲)名為「貢獻世界、中英集慶」的集郵文化展日前假香港大會堂舉行開幕典禮。全國人大常委范徐麗泰，基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦宣文部部長郝鐵川，外交部駐港特派員公署國際部主任白永潔，中國宋慶齡基金會副主席楊紹明，英國皇家集郵協會高級副會長 Christopher King 伉儷，中華名人協會名譽會長于蕾蕾出席並主禮。展覽展示了中英兩國集郵家精心挑選的近600張珍藏郵票。

開幕儀式有中外嘉賓和社會賢達逾300人出席，爭睹珍品風采。主辦機構負責人、前國家主席楊尚昆次子楊紹明致辭時表示，是次活動是古為今用的文化展覽，亦是中西合璧的藝術創作，中國是最早發明紙張及活字印刷的國家，英國是最早使用郵局及郵票的國家，兩國歷史悠久，對世界影響深遠，而香港是中西文化交匯地，相信展覽既為兩國集郵家「細數良緣」提供難得的機會，又為未來更廣泛深入的合作奠定基礎。

范太：郵票背後故事堪品味

范太在開幕禮上表示，展覽令人們看到兩種偉大的文化，中英兩國的悠長歷史以郵票方式展示出來，郵票背後的故事亦值得好好品味。Christopher King則表示，中英集郵家通過各自郵票，展示中英兩國對於全球科技進步和人文成就所做出的卓越貢獻；對於香港的青年人來說，通過郵票加深對兩國文化的了解，是一個很好的學習經驗。

是次展覽由中國宋慶齡基金會、英國皇家集郵協會與特區政府康文署聯合主辦，以中英兩國集郵家根據



嘉賓出席中英郵展開幕禮。香港文匯報記者劉國權攝

相應主題各自挑選的121組共581幅珍藏郵票為素材，依次按照造紙印刷與郵政、英國郵政史話、中英郵政交流、科技發明、健康衛生、建築、節日音樂與戲劇、花卉與園林、藝術文學等多個主題，製作了數十幅展板。

楊紹明藏品與王子大婚郵票

當中，尤其值得一睹為快的是1959年毛澤東親筆簽名的24方聯郵票。該郵票為楊紹明的個人珍藏，他還提供了另一份個人珍藏——周恩來與內地文壇泰斗金、老舍、曹禺等集體簽名的郵票，難得一見。同時，展覽還採用了中國傳統的藏經紙特別製作了世界首枚英國黑便士郵票的限量複製放大件，其高素質工藝可保證一百年不損褪色。參觀者還將在展覽上看到最新發行的威廉王子大婚郵票。



參觀者駐足欣賞英女王頭像郵票。香港文匯報記者劉國權攝



林貝聿嘉介紹「第3屆『半邊天』青年領袖百萬培訓計劃」。

婦協募新血育青年領袖

香港文匯報訊(記者 沈清麗)婦協舉行之「第三屆『半邊天』青年領袖百萬培訓計劃」已經開始招募學員。計劃召集人黃葉慧瑩日前介紹，「半邊天」多元化的培訓項目將於明年1月啟動，為期半年，透過每月舉行的傑出人士講座、參觀內地港企、赴南沙接受國情培訓等項目，培訓學員綜合能力，增強對國情和港情的了解。結業學員可獲結業證書及該會普通會員會籍2年，優秀學員更有機會獲得1萬元獎學金。

林貝聿嘉倡「貴精不貴多」

香港婦協日前在新會所舉行新聞發布會。該會主席林貝聿嘉表示，今屆培訓計劃「貴精不貴多」，擬招募20餘名21歲至35歲、具大專或以上學歷、有志為香港服務的女青年。

培訓項目由1月至7月期間進行，內容包括為期半年的「社會關懷服務計劃」。每月的培訓項目則包括「領袖學習工作坊」，將邀請傑出人士分享成功心得，以及「跨專業考察」、「公民培育系列」、「認識祖國培訓營」、「企業家講座系列」等，令到學員具備多方面的知識和能力，傳承上一代婦女精英的精神，使婦女在香港社會中發揮更大的影響力。霍英東基金會再次贊助在南沙舉行的「認識祖國培訓營」。

「半邊天」青年領袖培訓計劃由香港婦協主辦，香港浸會大學協辦。計劃以培訓卓越女性精英為理念，培育學員以立足香港、熱愛祖國、放眼世界、服務社群為目的，歷經2005年、2009年兩屆，共培訓了70多位優秀女青年領袖，她們均得益良多，在各自工作崗位上取得了不同的成就，部分學員亦受邀加入該會，投身婦女事業和社會服務事務。有意者可以在婦協網頁瀏覽下載，截止日期為本月31日。

當日出席發布會的還有計劃顧問李麗娟、李樂詩、雷羅慧洪、陸何慧薇及理事麥樂嬌、陳鄭小燕、華慧娜等。

東區各界國慶晚宴500人歡聚

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港東區各界慶祝國慶籌委會日前假北角新都會酒樓，舉行慶祝中華人民共和國成立62周年聯歡晚宴。立法會主席曾鈺成，中聯辦港島工作部副部長陳偉峰，立法會議員王國興，香港福建社團聯合榮譽主席林廣兆，東區區議會主席丁毓珠等出席主禮。逾500名賓主歡聚同賀，場面熱鬧。

曾鈺成陳偉峰王國興等赴會

籌委會主席團主席黃順源致辭時表示，新中國成立62年來，在中央的正確領導下，堅持改革創新和科學發展，綜合國力不斷增強，國際地位日益提升，國人生活更加殷實和有尊嚴，推動了國家振興和民族復興。今年是國家「十二五」規劃開局之年，全國人民一心一意謀發展，在中國特色社會主義現代化建設中不斷取得新成就。

黃順源：逾20活動市民參與

黃順源續指，隨著香港進一步融入國家發展戰略，兩地經濟的互補性和依存度更加明顯，交流合作進一步深化，內



香港東區各界慶祝國慶，賓主祝酒。香港文匯報記者沈清麗攝

區各界朋友心繫家國身體力行，參與社會事務，推動交流合作，維護和諧穩定。未來將一如既往地關心國家建設，支持特區政府依法施政，及團結各界人士為促進香港長期繁榮穩定作出新貢獻。

中聯辦港島工作部副部長陳偉峰致辭時亦指出，新中國成立62年，政治、經濟、社會、文化、教育、民生

等都取得全面發展，物質和精神文明都得到協調發展。香港與祖國關係密切，香港的發展離不開國家的支持，香港同胞亦為國家發展作出貢獻。他相信在「十二五」規劃落實下，香港和國家的發展都將繼續向好。

逾500名東區各界朋友和主要社團負責人歡聚一堂，舉杯共賀，祝願祖國更富強，前景更美好。

香島教育機構國慶聚餐



聯合國兒童基金會香港委員會宣布新一屆委員名單。

陳晴連任聯合國兒童基金港委會主席

香港文匯報訊 聯合國兒童基金會香港委員會日前宣布新一屆委員名單。陳晴連任聯合國兒童基金會香港委員會主席，紀文鳳及吳世振則獲委任為副主席，于善基將出任司庫一職，而周啟和會繼續出任委員會秘書。

陳晴自2010年10月獲選為該會主席後，致力帶領一眾委員及職員，為聯合國兒童基金會香港委員會寫下新的里程，特別是透過該會創會25周年的一系列誌慶活動，成功喚起不少社會人士對世界兒童狀況及兒童權利的關注。

陳晴說：「很榮幸能繼續連任聯合國兒童基金會香港委員會主席。我衷心感謝各位勞苦功高的委員及職員，在過往一年同心協力，創造出一個又一個的奇蹟。我亦希望藉此機會，感謝兩位剛剛卸任的委員陳韻雲及王仁曼多年來對聯合國兒童基金會香港委員會的無私奉獻，並期望往後的日子，兩位繼續支持聯合國兒童基金會的工作。」

今屆委員會並有4位新委員加入，包括區環習、高婷詩、趙言淵及梁平。他們今後將運用各自在商界、社福界、醫療界及法律界中的專業知識，全力支持聯合國兒童基金會的全球工作。



香島四校國慶聯歡切蛋糕慶祝。

香港文匯報訊 香島教育機構日前假旺角始創中心聖宴酒家舉行慶祝中華人民共和國成立62周年聯歡餐會。當晚筵開29席，香島4個單位近300名教職員工，以及高齡教工們濟濟一堂歡賀國慶，祝願國家飛躍發展和民族振興，並體現薪火相傳的精神。

葉慧珍楊耀忠葉燕平等出席

香島教育機構主席葉慧珍、發展總監楊耀忠、行政總監葉燕平，將軍澳校董會主席梁武、校董吳清輝，香島中學校董李寶幹、曾錦祥、黃美英，天水圍香島家教會主席殷美嫻，將軍澳香島家教會主席李欽嘜、校友會主席殷浩然等出席了餐會，會場滿堂生輝，場面隆重，氣氛熱烈。

校長黃頌良致辭時表示，新學年已經開始，香島中學已進入了第66個年頭。學校要持續發展，除了對當前的教育改革和社會變化充分掌握之外，更加要充分認識學校歷史，認識學校的文化傳統，繼而配合社會發展的需要，作出適當的變革和改進，因應近年加入香島大家庭的新成員比較多，新老師們都要認識校史，學校必須對新教師加強這方面的培訓。

餐會以鳴放花炮和切蛋糕儀式揭開序幕，大家舉杯祝酒，祝願祖國國運昌隆，香港繁榮穩定。在聯歡餐會上，4間香島的老師共同參與緊張而又有趣的遊戲，並表演小組唱及雜耍等節目，為大家增添歡樂。此外，教育機構贊助豐富的抽獎獎品，得獎幸運兒都滿載而歸。最後，餐會在《歌唱祖國》的響亮歌聲中圓滿結束。

全球20地標大樓 新葡京入選

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)新葡京近日獲選為世界20座最具標誌性大樓之一。美國有線電視新聞網(CNN)旗下的旅遊及生活網站CNNGO邀請了世界著名建築事務所的代表，從全球各個城市中評選出最具代表性的20座摩天大樓，新葡京排行第12位。

新葡京作為澳門唯一入選的建築物，樓高253米，外形設計猶如一朵巨大的金蓮花(蓮花是澳門的區花)；同時，大樓建築設計的靈感亦源自跳舞女郎配戴的羽毛頭飾，活潑多姿，象徵澳門旅遊娛樂業的興旺。新葡京底部的「萬象球」，以金蛋為造型，寓意吉祥好運；萬象球的表面由120萬粒液晶發光原體(LED)組成，晚上可顯示千變萬化的圖案和文字，散發繽紛迷人的色彩。

蘇樹輝：獲殊榮感欣喜

澳門博彩控股有限公司行政總裁蘇樹輝表示：「我們十分欣喜新葡京獲選為世界20座最具標誌性大樓之一。新葡京獨一無二的原創設計，凸顯了其作為澳門地標建築的風範，無論是澳門居民或到訪旅客都被它深深吸引。新葡京大樓以蓮花為主題，蓮花是澳門的象徵，體現了本土企業愛國愛澳的情懷，以及我們對澳門歷史和文化的尊重。」

香灼璋率欽廉鄉總訪桂

香港文匯報訊 在廣西海外聯誼會和香港廣西社團總會協調下，香港欽廉同鄉聯誼總會會長香灼璋日前率領該會30名骨幹成員，到達南寧市進行首站訪問。

劉流望推動家鄉發展

廣西統戰部副部長劉流代表自治區政府接見及宴請訪問團。他在宴會上講話，歡迎鄉親回鄉訪問觀光，表揚一眾鄉親骨幹愛國愛鄉愛家鄉的精神。他說，自改革開放以來，廣西變化很大，尤以北部灣沿海地區(又稱欽廉地區)欽州、北海、防城港、東興、合浦、靈山更為顯著。欽州、北海、防城各港口已成中國西南出海口大通道的龍頭，公路、鐵路網日趨完善，經濟實力和對外交往進一步加強，旅遊、商貿活動更加活躍。

劉流歡迎欽廉四屬鄉親多回家看看，加強與家鄉政府接觸，宣傳家鄉新貌，為推動家鄉發展起橋樑作用。香灼璋感謝政府盛情接待和悉心安排考察，讓團員感受到家鄉日新月異的風采，為富國盛世的景象而感自豪。

訪問團其後到了東興、防城港、欽州、靈山、合浦、北海各縣市訪問，都得到當地政府領導熱情接待，安排觀光，令團員感到十分溫馨。